

逛超市感觉口渴 先喝饮料后付钱

购物“后付费” 商家监管难

晚报讯 (记者 刘一单) 近日, 市民秦先生带孩子购物时, 由于孩子一时口渴难耐, 秦先生便前往超市销售矿泉水的区域, 拿了一瓶水给孩子喝, 不料却遭到售货员当场制止并且监督其付款, 让秦先生有些不满。“只是口渴难耐, 我又不是不付款。”秦先生说, 之前在超市买饮料时, 他偶尔也会提前打开品尝, 很少有人会反对这种做法, 在饭店都能“后付费”, 为何超市却坚持“预付费”, 因而他并没有认为自己做错了。

针对秦先生遇到的情况, 2月27日, 记者走访了振兴路、华山

路以及解放路上的多家超市, 在随机采访的20位市民中, 有2位曾经有过未结账先消费的行为, 另有7位市民竟然对此行为表示赞同。

“顾客是上帝, 又不是不付钱, 总不至于为难顾客吧。”市民秦女士对超市购物“后付费”行为持赞同态度。不过, 多数市民认为这种做法有失妥当, “还没买就不是自己的东西, 贸然食用不太好吧。”

“绝大多数顾客购物一般都会付款之后再打开包装, 但也有少数顾客提前打开商品包装消费, 瓶装水和饮料较为常见。”解放路上的

一超市的工作人员告诉记者, 由于商场销售员一般设置在货柜附近, 顾客的消费行为都能看得一清二楚, 因而商场很少会干涉这种行为。

不过, 在该路段的另一超市内, 饮料区售货员张女士表示, 虽然商场没有明文规定顾客不允许付款前消费商品, 但实际上, 如果看到顾客提前打开商品, 销售人员会敦促顾客付款, “有些顾客边喝边逛, 如果不监督, 很难保证个别顾客的自觉性。”张女士称, 她曾经在整理货柜时, 发现了一瓶被打开的饮料, 已经喝了三分之一, 由于

找不到肇事者, 她还受过批评。

据了解, 超市购物“后付费”的现象并不少见。在记者走访的4家大型超市中, 工作人员均表示出现过这种现象, 但这些超市并没有严格限制顾客的消费行为, 部分售货员态度强硬一些, 主要是担心商品被打开甚至消费后, 不到收款台付款, 但多数售货员只是善意地提醒。

“在超市购买商品前, 商品的所有者仍为超市, 如果此时打开包装甚至是消费, 顾客的行为并不适当。”市中区龙头路上某律师事务所的姜律师告诉记者, 针对顾客在

超市内未付款先消费这种行为, 国家并没有相关法律文件, 主要把关于超市, 在不违反国家法律的前提下, 如果超市禁止这种行为, 那么顾客就要履行相应规定。

如果顾客购物时未付款先消费, 并最终没有拿到收款台, 这种行为该如何定责呢? 姜律师表示, 商品以交付为转移, 通俗来讲就是“一手交钱一手交货”, 顾客出现这种行为则涉嫌盗窃, 与偷偷地将超市内的商品拿走是一个性质, 顾客须等额赔偿超市, 如果情节严重则有可能适用《治安管理处罚条例》, 可被处以警告、罚款等。

粉条、粉皮抽检 2批次不合格

亮白或发乌产品千万别买

晚报讯 (记者 张莉萍 通讯员 王伟) 粉条口感爽滑有韧性, 受到不少市民的喜爱, 不过, 近年来屡屡曝出的“问题”也让不少市民谈粉条色变, 而为了保障市民饮食安全, 近日, 我市食药监部门按照上级文件要求, 认真组织执法人员开展粉条、粉皮专项整治。截至目前, 共出动执法人员80人次, 检查小食品店26家, 小饭店38家, 抽检不合格粉条2批次, 立案查处违法行为2起。

据悉, 相关部门一方面充分发挥网格化食品安全协管员的作用。了解和掌握辖区内是否有加工粉条、粉皮的窝点、黑作坊。排查摸底辖区内销售和食用“粉条”、“粉皮”

的经营业户, 摸清底数, 有的放矢; 另一方面, 开展专项抽检, 要求有关经营户做到票证齐全、来源正当、销售信息明确, 满足追溯及召回要求并及时对业户宣传上级精神, 要求经营业户树立主体责任意识, 加强对粉条、粉皮的安全防范意识, 严格进货渠道, 杜绝来路不明的黑窝点和黑作坊加工的粉条、粉皮。

那么市民在购买粉条、粉皮时应该如何选择呢? 对此, 记者采访了鲁南蔬菜批发市场的干货批发商, 他表示, 薯类粉条色泽土黄, 暗淡不透明; 好的粉条手感柔韧、有弹性、粗细均匀、无并条、无酥碎, 无任何异味, 特别亮白或发乌的粉条最好不要购买。

超市所售牛排含“卡拉胶”

藻类海草中提炼 不超标无风险

晚报讯 (记者 王萍) 最近网上一段关于牛排的视频很火, 视频中有人现场演示用碎肉通过卡拉胶的黏合再冷冻后变成拼接牛排, 而且丝毫看不出“破绽”, 让不少吃货惊出一身冷汗。这种“合成牛排”在我市市场有售吗? 记者走访市中区一些超市发现, 在部分成品牛排中, 确实有卡拉胶成分。

近日, 记者在振兴路上的一家大型超市的冷鲜柜看到, 超市内销售不同品牌的包装半成品牛排, 一块规格有100g至190g几种, 价格在9.9元至50元不等, 大部分产自上海。在市区内的多家西餐餐饮店, 一份牛排价格在29元至上百元不等。同样的牛排为何价格上如此悬殊? 区别于这种半成品速冻牛排, 在一些超市的冷鲜肉区也有现切的整块牛肉, 同等重量价格还要比速冻牛排低一些, 工作人员表示这种牛肉也可以烹饪牛排。工作人员说, 他们不清楚卡拉胶是什么, 但可以肯定柜台内销售的冷鲜牛肉都是从整肉上切下来的, 货真价实。

据超市导购员告诉记者, 不同部位的牛肉品质是不同的, 腰内肉属于优质部分, 价格就比较贵; 腹部、肩胛部和颈部的肉, 质量次之, 前颈和小腿部的肉, 质量一般, 这些肉在价格上比较便宜。还有一些半成品牛排加工方面不同, 其价格也就有所区别。

采访中, 记者注意到, 不少市民在购买这种速冻牛排时, 很少关注食品外包装上的成分, 多是拿着就走。“现在食品添加剂的种类太多了, 在市面上随便拿出一个带有成品包装的食品, 在配料表上都能看到几种添加成分。”市民范女士说, 作为普通的消费者很难分清这些食品添加剂哪些是能吃的, 哪些是不能吃的, 因此也不太关注。

记者从相关部门了解到, 卡拉胶是从藻类海草等物质中提炼出来的胶体物质, 对人体是无害的。据了解, 卡拉胶属于一种重组肉粘合剂, 为食用胶, 是合法的食品添加剂, 在常见的火腿肠中就有, 适量食用卡拉胶对人体没有伤害。

“诺罗病毒”出没 请注意

儿童易感染 少吃路边摊

晚报讯 (记者 黄天鸽) “各位家长, 孩子如出现呕吐、腹泻、发烧等症状, 请与班主任联系并及时就医。”本周一晚上, 家住市中区未来城的张女士在儿子的班级微信群里面, 收到了班主任发来的一条信息。张女士儿子的班级内最近有个别孩子突然发烧、腹泻, 经检查得知可能是诺罗病毒导致的。

张女士将这条信息发在自己的朋友圈里面, 她的好友焦女士立即回应, 她4岁的女儿在2月26日的下午就是这种症状。因为呕吐和腹泻, 当天晚上焦女士带着女儿去了市妇幼保健院看了儿科, 经检查

就是感染了诺罗病毒, 不过医生告诉焦女士, 不要过于担心, 这个呕吐腹泻的情况一般几天就好, 但是医生建议焦女士不要送孩子去幼儿园, 要在家休养, 并且注意个人卫生。

“上周日的天气很好, 带着孩子出去转转。孩子玩得高兴, 就给她买了糖葫芦、鱿鱼串、烤肠之类的小吃, 想着难得纵容孩子一次, 没想到第二天就害得孩子进了医院。”医生告诉焦女士, 孩子的病可能是因为她吃了不干净或生冷的东西所致, 焦女士听后很后悔。

近日, 记者从我市疾控中心了

解到, 诺罗病毒又称诺如病毒, 目前进入高发季, 而且抵抗力较差的儿童和学生是易感染的高危人群。“这个病毒发病是没有时间限制的, 全年均可感染。但是因为冬春交替的时候, 温度很不稳定, 很多人群就较易感染。”

记者从市妇幼保健院了解到, 最近几天出现了很多患有诺罗病毒的孩童, 且多是年龄10岁以下的幼童和学生。“孩子的表现情况是呕吐、恶心, 大人则主要是腹泻。前来就诊的人员, 多数是食用过路边的小吃, 或是接触过出现腹泻和呕吐的患者。”值班医生说。

美化环境净化空气 吊兰、富贵竹价低销量大

花卉苗木市场生意好转



晚报讯 (记者 王萍 摄影报道) 一盆小红掌40元, 一棵发财树80元……当这些小小的植物放在办公室里时, 本来严肃而沉静的办公室立即就变得活泼而生趣盎然。随着气温转暖, 又到一年春暖花开时节, 连日来, 花卉苗木市场上品种繁多的盆景吐新芽展秀色, 吸引众多的市民和花卉爱好者前来观赏购买。

2月25日, 在市中区胜利路的花卉苗木市场内, 各式各样的造型丰富的盆景争奇斗艳, 前来购买花卉盆景的市民也多了起来。家住立新小区的市民范女士家中刚装修不久, 一家三口在逛了市场后, 一连买下了五盆小花卉。“一个房间放一盆, 客厅放两盆。”范女士表示, 家里油漆味

重, 买些盆景回家主要是为了净化空气, 让家人都拥有一个健康的身体。

据介绍, 购买植物作室内装饰的主要有三大群体: 一是机关单位购买作“办公用品”, 购买的盆景往往体积较大, 而且价格也比较可观; 二是一些桑拿或沐浴场所购买, 对植物的档次要求不会高, 主要是为室内增添点绿意即可, 一般数十元的较受欢迎; 第三种就是家居装饰, 贵的或便宜的都可以找到买主, 关键是看购买者的购买能力和欣赏角度。多数市民以购买吊兰和富贵竹居多。吊兰花卉悬挂于阳台窗户外, 既美化环境, 又能优化空气质量, 因此颇受消费者青睐; 富贵竹则对生存的环境要求不

高, 保持水分便能生长, 插一节枝便会长出新苗来, 特别适宜于居室内生长, 特别适合平时工作繁忙、无时间料理花草的市民购买。

除了装扮家居环境外, 许多市民购买盆景则是为了营造舒适的工作环境。“天气暖和了, 办公室里添置点花草, 不仅会使整个工作环境显得有生气, 而且花草可以吸收一些烟雾、灰尘, 使办公室变得干净。”市民王先生说。

不过, 多数市民首先看中的是小盆景价格实惠, 以及盆景养护简单。据了解, 百合、康乃馨、紫罗兰、文竹价格在10—25元之间, 也是较为畅销的盆景。一些高档的盆景价格也较高, 有的甚至达到百元以上。

我市部分蔬菜品种批发价格

采价日期 2月27日 单位: 元/公斤

2月27日蔬菜价格指数: 100.47 同比降幅 24.75%

产品名称	价格	产品名称	价格	产品名称	价格
大葱	2.00	油麦菜	3.60	茶树菇	14.00
细香葱	9.00	茼蒿	3.20	杏鲍菇	6.40
红洋葱	2.00	藕	3.20	黑木耳	80.00
黄瓜	3.00	海带	3.60	银耳	78.00
小黄瓜	6.20	黄豆芽	1.80	豆角	8.00